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Ο Μητροπολίτης Λήμνου για την 112η επέτειο 
απελευθέρωσης της Λήμνου από τον τουρκικό 
ζυγό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Στο μήνυμά του για την 112η επέτειο απελευθέρωσης της 
Λήμνου από τον τουρκικό ζυγό, που τιμάται σήμερα 8 
Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου κ. Ιερόθεος μεταξύ άλλων τόνισε: «Η 8η Οκτωβρίου 
του 1912 δεν είναι απλώς μία ημέρα μνήμης. Είναι η ημέρα που 
σηματοδοτεί το πέρασμα από τη σκλαβιά στην ελευθερία, ένα 
γεγονός που χαράχτηκε ανεξίτηλα στην ιστορία του νησιού 
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μας και στην ψυχή του λαού μας».

Σαν σήμερα, στις 8 Οκτωβρίου 1912, ο ελληνικός στρατός απελευθέρωσε τη 
Λήμνο έπειτα από 456 χρόνια Οθωμανικής κυριαρχίας. Η απελευθέρωση της 
Λήμνου από τον ελληνικό στόλο, το θρυλικό θωρηκτό Αβέρωφ και το ναύαρχο 
Παύλο Κουντουριώτη έγινε στα πλαίσια του Α’ Βαλκανικού πολέμου και έχει 
ιδιαίτερη σημασία μιας και αποτέλεσε τον προπομπό της απελευθέρωσης όλων 
των νησιών του Βορείου Αιγαίου. Επιπλέον, η Λήμνος πολύ γρήγορα μετατράπηκε 
σε ορμητήριο του ελληνικού στόλου, ο οποίος κατάφερε να εμποδίσει τη μεταφορά 
τουρκικών στρατευμάτων από τη Μ. Ασία στη Μακεδονία και τη Θράκη όπου 
βρισκόταν σε εξέλιξη η προέλαση του ελληνικού στρατού. Έτσι, σε λιγότερο από 
20 μέρες αργότερα τα ελληνικά στρατεύματα εισήλθαν στη Θεσσαλονίκη.

Ο φετινός εορτασμός θα περιλαμβάνει ομιλίες, επετειακά τραγούδια αλλά και 
μουσειακό υλικό που θα φτάσει στη Λήμνο από το Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης 
και το αντίστοιχο της Αθήνας.

«Η απελευθέρωση της Λήμνου δεν ήταν μόνο στρατιωτική επιτυχία, αλλά καρπός 
ενός συλλογικού αγώνα για αξιοπρέπεια, δικαιοσύνη και αυτοδιάθεση. Αγαθά τα 
οποία επιβεβαιώνουν τη διαχρονική επιθυμία των ανθρώπων να ζουν ελεύθεροι», 
επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος.

«Μνημονεύοντας με σεβασμό το όνομα του Μεγάλου Ευεργέτη και πρωτεργάτου 
του αγώνα, ναυάρχου Παύλου Κουντουριώτη, ελευθερωτού της νήσου, εύχομαι 
στους απανταχού της γης Λημνιούς, να συνεχίσει αυτή τη η φλόγα της ιστορικής 
μνήμης, να φωτίζει τον δρόμο μας και να μας εμπνέει σε κάθε βήμα, ώστε να 
αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις του σήμερα και του αύριο», ανέφερε.

Παρακάτω ολόκληρο το μήνυμα:

 





Ακόμη, ο Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κωνσταντίνος Μουτζούρης με 
αφορμή την σημερινή επέτειο Απελευθέρωσης της Λήμνου από τον Τουρκικό ζυγό, 
112 χρόνια πριν, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η 8η Οκτωβρίου 1912 αποτελεί μια ημερομηνία ορόσημο για την σύγχρονη 
Ελλάδα, με την Ελληνική σημαία να υψώνεται στο κάστρο της Μύρινας 
σηματοδοτώντας την απελευθέρωση του νησιού από τον Ελληνικό Στόλο υπό τον 
αείμνηστο Ναύαρχο Παύλο Κουντουριώτη και το θρυλικό «Αβέρωφ».

Η Λήμνος έκανε την αρχή, αποτάσσοντας τον Τουρκικό ζυγό και αυτό από μόνο 
του μας πλημμυρίζει με συναισθήματα ευγνωμοσύνης για τους αγώνες των 
Λημνιών. Ζήτω η Λήμνος! Ζήτω το Βόρειο Αιγαίο!»
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